

Nyugdíjas farsang



4. oldal

Új városmonográfia



5. oldal

Temető



6. oldal

Mélyrepülés



7. oldal

Kokárda és trikolor: március 15-re emlékeztünk



Hajdúnánás adott otthont az idei Hajdú-Bihar vármegyei március 15-i ünnepségnek, így a városi megemlékezés megyei szintű eseménnyé emelkedett. Az 1848-as forradalom és szabadságharc évfordulóján a márciusi ifjakra, a magyar szabadság kivívására és a polgári Magyarország születésére emlékeztünk.

A programsorozat már 13-án, szerdán kezdetét vette, amikor is a hajdúnánási diákok fáklyás felvonulás keretében járták be a Kossuth utca – Mártírok útja – Köztársaság tér út-

vonat. A 15-i városi megemlékezés a Petőfi-szobornál vette kezdetét, ahol a Bocskai AMI, a Cifraszúr Néptánc Egyesület és a Nánási Hajdú Bokréta Hagyományörző Egyesület műsorát láthatták a résztvevők, majd a város, az intézmények, a pártok és az egyesületek képviselői az emlékezés koszorúit helyezték el a szobor talapzatánál. Ezt követően énekszó kíséretében vonultak át a Kossuth-szoborhoz, ahol Szólláth Tibor mondott beszédet. A város polgármestere emlékeztetett arra, hogy Hajdúnánás az elsők között avatott Kossuth-szobrot az 1900-as évek elején, valamint megosztott az összegyűltekekkel egy anekdotát, miszerint Hajdúnánás a fennálló hatalommal és a Ferenc Józseffel, akkori császár és királlyal szembeni kritikájaként demonstratív szándékkal nem díszítette fel a várost az uralkodó születésnapjára, amit az akkoriban elvárt szokás volt.

A Kossuth-szobor megkoszorúzása után a program a Művelődési Központban folytatódott. Itt Pajna Zoltán, a Hajdú-Bihar Vármegyei Önkormányzat közgyűlésének elnöke 1848 eseményeit a nemzet fejlődéséért összeálló közös akarat diadalaként írta le, ami az ellentéteket egyesíteni volt képes. Mint mondta, „azokra emlékezzünk most, akik felismerték az egység erejét”. Talán ezért is lehet az, hogy március 15-öt mindenki a magáénak érzi. Úgy fogalmazott, egy nemzeti ünnep olyan jelent teremt, amely magában hordozza a múltat is. Nagyné Legény Ildikó, Hajdúnánás alpolgármestere vázolta a forradalmi nap eseményeit, s a 12 pont hetedik pontját, az úrbéri viszonyok megszüntetését külön is kiemelte. Mint elmondta, a jobbágyfelszabadításról egy mezővárosban külön is szólni kell. Amit akkor a polgári fejlődés során a vidéki lakosság és a parasztság életében sikerült

elérni, azt száz évvel később egy másik rendszer megsemmisítette, amikor a földeket elvette azok művelőitől.

A program részét képezte a Bocskai Korona-nagykövetek felkérése és megajándékozása. Mónus József (a címet felesége vette át), Nyakas András, Csiszár Henrietta (a címet szülei vették át), Sebestyén László és Szabados Ádám vált helyi pénzünk nagykövetévé. Munkájuk elismeréseként vármegyei emlékrmet vehetett át Szólláth Tibor polgármester és Tiba István országgyűlési képviselő.

A rendezvény első etapját a Black Rose Project „Szabadság, szerelem...” című, színvonalas, zenés-táncos, szavaltokra és prózai szövegekre épülő műsora zárta, melyet követően a köznevelési intézményekben tanuló, versenyeken jól szereplő diákok és felkészítőik díjazására, elismerésére került sor.

U. D. M. – fotó: Girus Zsolt

Valami elkezdődött

A 2011-ben megtervezett feladatok zöme sok munkával és lendülettel fejlődés keretei között valósult meg 2012-ben. Sok lakostól lehetett hallani, hogy úgy érzik, felgyorsultak az események, korábban elképzelhetetlenek tűnő változások történtek meg. Érezhetően „valami elkezdődött”.

Legfontosabb és állandó feladatunk ebben az időszakban a város gazdasági stabilitásának erősítése, a munkahelyek megőrzése, bővítése és az intézményeinkben javuló feltételek melletti költséghatékony működtetés megvalósítása volt.

Városunk pályázati eredményessége is jelentősen javult, ezt tükrözi az a tény, hogy 2010 és 2012 között több mint kétegy milliárd forintot nyertünk pályázati úton, melynek egy jelentős része a helyi gazdaságot erősíti.

Ennek is köszönhetően jelentősen csökkent a munkanélküliség aránya, melyhez hozzájárult a startmunka program bevezetése is. A 2012-es év közfoglalkoztatása valódi értékteremtő munkát jelentett, és országosan is kiemelkedő eredményekhez juttatta Hajdúnánást. (2012-ben 372 fő dolgozott a közfoglalkoztatásban, mely-

nek teljes költsége 395 millió Ft volt. 2013-ban már 890 fő volt a közfoglalkoztatásban dolgozók száma, a program összesen 855 millió Ft-ba került). A közfoglalkoztatottak több területen tevékenykedtek: a Helyi Sajtóságok Programban kézműves dísz tárgyakat készítettek, karbantartották a belvízelvezető árkokat, a közúthálózatot, segítettek az illegális hulladék felszámolásában, a mezőgazdasági utak karbantartásában, a mezőgazdasági mintaprogramban.

A közfoglalkoztatás esetében ne feledkezzünk meg arról az összefüggésről, hogy a munkahelyek megteremtése és megtartása az emberek önbecsülésének visszaszerzését eredményezi, és azt, hogy munkából kevesek legyenek minél többen családjuk boldogulását biztosítani.

Változás történt a közoktatás terén is. Az óvodák kivételével az iskolák, mint közoktatási intézmények, állami fenntartásba kerültek, ám az intézmények működtetése itt maradt a városnál. Természetesen az intézményekkel együtt a vonatkozó források is átkerültek.

Hajdúnánáson nem aláírásgyű-

tésekkel, tüntetésekkel, hanem – az országban egyedülálló módon – előremutató fejlesztéssel reagáltak az iskolaösszevonásra.

A korábbi négy önkormányzati iskola összevonásával létrejött intézmény működésének segítésére, a felvetődő problémák megoldására fejlesztési programot dolgoztak ki a Bocskai Iskolában, melynek eredményeképpen az átalakítás nem járt pedagógusfelbocsátással.

Az intézményrendszer átszervezésével a város mozgásteret megnőtt, de

ekkoriban többen megfogalmazták azt az igényt, hogy a gazdasági társaságaink működését is gondoljuk újra: egy stabilan működő, a tulajdonosi érdekeket szolgáló működési struktúrát kell kialakítani, amely a város lakosságának teherviselő képességét figyelembe veszi.

2013 elején a magyar közigazgatási rendszerrel együtt az önkormányzati rendszer is átalakult. Nagyon fontos változás, hogy a járási rendszer kialakítása kapcsán városunk korábbi közigazgatási központi szerepét visz-



szanyerte. Négy évtizednyi szünet után egy új formában 2013. január 1-től Folyás, Görbeháza, Hajdúnánás, Polgár, Újtikos és Tiszagyulaháza egy közös járást alkot.

A városban járva tapasztalhattuk, hogy Hajdúnánás számos ponton épül és szépül, komfortosabbá válik, amiről pozitív véleményeket lehetett hallani. A település peremén található Liget és a szőlőskertek rendbetétele, a közterületek parkosítása az első érezhető lépések voltak az infrastruktúra és a területrendezés javulásában.

Emlékezetes és ünnepélyes pillanatokkal ajándékozott meg bennünket két köztéri szobrunk (1956-os emlékmű, hősök emlékműve) felújítása és átadása is.

2014-től elindulhatott a fejlődés egy következő szakasza. Ehhez segítséget jelentett, hogy még 2023 decemberében a kormány az elmúlt évtizedek alatt felhalmozódott adósságállomány 65 százalékát, azaz közel 440 millió forint tartozást átvállalt. 2014 februárjának végéig további 340 millió forint összegű követelés alól mentesültünk. Ezzel városunk gyakorlatilag adósság-

mentessé vált, hiszen az összesen 780 millió forint tartozás átvállalásával levegőhöz jutott az önkormányzat, mely a település költségvetésében is érzékelhető volt.

2014-ben az életünket több országos jelentőségű esemény is befolyásolta: lezárult egy hétéves európai uniós fejlesztési periódus, és három választás is esett a 2014-es évre. 2014 májusában európai parlamenti választás volt, a rendszerváltás utáni hetedik országgyűlési választást Magyarországon pedig 2014. április 6-án tartották. A kormányzó Fidesz–KDNP pártszövetség kétharmados többséget szerzett a törvényhozásban. Az önkormányzati választást 2014. október 12-én tartottuk. Ez volt az első olyan önkormányzati választás Magyarországon, ahol a képviselőket és polgármestereket – a rendszerváltás óta először – 5 évre választottuk. A választáson ismét mind a 8 körzetben a Fidesz jelöltjei győztek, jómagam pedig a második polgármesteri ciklusomat kezdhettem meg a település élén.

2010 és 2014 között nagy megtiszteltetés volt nemcsak polgármes-

terként, hanem országgyűlési képviselőként is szolgálni Hajdúnánást. Örömmel tettem egyszerre eleget e két feladatnak, s úgy gondolom, sok olyan fontos döntés született ebben az időszakban, amely pozitív hatással van ma is a város életére. Összességében talán azt mondhatnánk, hogy a 2014-es évvel úgy zárult le a 2010-ben indult ciklus, hogy a kezdeteknél megtervezett elképzeléseket szinte kivétel nélkül sikerült megvalósítanunk.

A feladataink pedig nem csökkentek: a legjelentősebbek a Magyar út 104. szám alatti ingatlanban a négycsoportos óvoda és az 1–4. osztályos általános iskola kialakítása, a Bocskai oktatási intézmény Iskola utcai épületének energetikai megújítása volt, valamint az, hogy hozzákezdünk a Fürdő utca rekonstrukciójának megvalósításához is. Mindezek a tervek azt a célt szolgálták, hogy városunk az értékei megőrzése mellett lépésről lépésre fejlődjön azért, hogy minél több nánási ember itt tervezze családjának jövőjét.

További 2014-ben megvalósult fejlesztéseink:

- sor került a Somorjai László Városi Sportcsarnok belső felújítására;
 - átadtuk a Hajdúnánási Rendőrkapitányság új épületét;
 - a Hajdúnánási Építő és Tartósító Szociális Szövetkezet üzemátadására került sor;
 - kiépültek a Városi Rendelőintézet, a Hajdúnánási Gyermekek és Közéleti Nonprofit Kft., a Bocskai István Általános Iskola Óvoda és Iskola utcai intézményegységeinek napelemes rendszerei;
 - skatepályát alakítottunk ki a Ligetben;
 - átadtuk a Kőrösi Gimnáziumban a természettudományos labort;
 - a közlekedés biztonsága érdekében felújítottuk a buszpályaudvart;
 - megépítettük a Kendereskertet mint látogatóközpontot;
 - bevezettük a „Minden gyerek reggelizzen” programot.
- A következő időszakot további cikkekben mutatom be.

Stolláth Tibor
polgármester

Városházi tudósítás HIRDETMÉNY

Hajdúnánás Városi Önkormányzat értesíti a kedves szülőket, hogy a 2024/2025. nevelési évre vonatkozóan a 3. életévüket betöltött gyermekek óvodai beíratásának időpontja:

**2024. április 22-én
(hétfő) 8.00 – 17.00 óráig
2024. április 23-án
(kedd) 8.00 – 17.00 óráig**

A beíratás helyszíne a Hajdúnánási Óvoda székhelye: **4080 Hajdúnánás, Magyar utca 104.**

Az óvoda a gyermek **hároméves korától a tankötelezettség kezdetéig** nevelő intézmény, amely a gyermekek fokozatosan, de különösen az utolsó évében az iskolai nevelés-oktatásra készíti fel. Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen, fővárosi kerületben, vagy ha a felvételi körzet több településen található, az érintett településeken lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási

hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt. A szülő – tárgyév április 15. napjáig benyújtott – kérelme alapján a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek a negyedik életévét betölti, különös méltánylást érdemlő esetben – ha a szülő a gyermek negyedik életének betöltését megelőzően már kérelmezte, úgy újabb – kérelem alapján annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek az ötödik életévét betölti a Kormány rendeletében kijelölt szerv (a továbbiakban: felmentést engedélyező szerv) felmentheti a gyermeket az óvodai foglalkozáson való részvétel alól, ha a gyermek csa-

ládi körülményei, sajátos helyzete indokolja. Ha az eljárásban szakértőt kell meghallgatni, csak az óvodavezető vagy a védőnő, továbbá tartós gyógykezelés alatt álló gyermek esetében az Eütv. 89. §-a szerinti általános járóbeteg-szakellátásban, vagy az Eütv. 91. §-a szerinti fekvőbeteg-szakellátásban részt vevő szakorvos rendelhető ki. Tartós gyógykezelés alatt álló gyermek esetében a kérelem a tárgyév április 15. napja után is benyújtható. Az eljárási határidő ötven nap.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 247. § a) pontja alapján az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába nem írta be szabálysértést követ el. A beíratáshoz szükséges:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata, lakcímkártyája, TAJ-száma

- a szülő (gondviselő) személyi igazolványa, lakcímkártyája.

Az óvodavezető 2024. május 23-ig írásban értesíti a szülőt – jogszabályban meghatározott módon és formában – a felvételi eljárás eredményéről.

Az óvoda döntése ellen a szülő – a közléstől, ennek hiányában a tudomására jutásától számított tizenöt napon belül – a gyermek érdekében eljárást indíthat.

Hajdúnánás Városi Önkormányzat Jegyzője jár el és hoz másodfokú döntést:

- a) a jogszabálysértésre vagy az intézmény belső szabályzatának megsértésére hivatkozással benyújtott kérelem, továbbá
- b) az óvodai felvétellel és az óvodából való kizárással kapcsolatban érdekesélemre hivatkozással benyújtott kérelem tekintetében.

Dr. Kiss Imre
jegyző

Tájékoztató Minősítő Tanúsítványról

Hajdúnánás Városi Önkormányzat azzal, hogy 2014. április 10-én szerződést kötött a Biokontroll Hungaria Nonprofit Kft.-vel (Magyarország legnagyobb tanúsító szervezetével) belépett az ökológiai „bio” tanúsítás rendszerébe.

A tanúsítási rendszernek megfelelően 2016-ban Hajdúnánás Városi Önkormányzat növénytermesztése megkapta az Ökológiai státuszt igazoló Minősítő Tanúsítványát, mely 2017-ben kiegé-

szült a gyümölcstermesztéssel, 2018-ban pedig az állattartással.

A tanúsítás megkezdése óta a Hajdúnánás Városi Önkormányzat a növénytermesztési- és állattenyésztési ágazata ökológiai „bio” státusz fenntartása érdekében éves átfogó ellenőrzéseken tanúsítja az ökológiai státusz fenntartásához szükséges követelményrendszernek való megfelelését. 2024. március 6.

Hajdúnánás Városi Önkormányzat

Tisztelt Szállásadó!

Ön mint az idegenforgalmi adó beszedésére kötelezett, a magánszemélyek által eltöltött adóköteles vendégszakkáról, vendégek számáról, beszédett adóról a **tárgy hónapot követő hónap 15. napjáig köteles bevallást adni** az önkormányzati adóhatósághoz az erre a célra rendszeresített nyomtatványon. Az adóhatóság a megállapított kötelezettségnek a megszegése miatt az adózót **mulasztási bírsággal sújthatja. A kötelezettség megszegésének minősül a kötelezettség hibás, hiányos,**

valótlan adattartalommal történő vagy késedelmes teljesítése, illetve teljesítésének elmulasztása. Az adózó a kötelezettségét elektronikus úton, gyorsan és jogszerűen teljesítheti. Jelen tájékoztató nem teljeskörű, részletesebb összefoglaló megtalálható városunk honlapján a www.hajdunanas.hu/hireink oldalon.

Hajdúnánás, 2024. 03. 14.

Dr. Kiss Imre
jegyző



Kutyatartás alapkövetelményei 2.

Leggyakoribb problémák

- A tartó nem regisztrálta az ebet az önkormányzati nyilvántartásban
- Az egyedi nyilvántartáshoz szükséges chippel nem rendelkezik az eb
- Az ebnek nincs oltási könyve. Nem kapott az eb veszettség elleni védőoltást, széles spektrumú féreghajtó szerrel történő kezelést
- Sétáltatás során a kutyát vezető személynek magánál kell tartani az oltási könyvet
- Nem megfelelő elhelyezés, táplálás, nincs megfelelő mozgási lehetőség, amely kiemelten fontos követelmény
- Az eb(ek) a környező lakóközösség kialakult élet- és szokásrendjét szükségtelenül zavarja

Piaci jelleggel bérbbe adott önkormányzati lakások bérleti díja

Hajdúnánás Városi Önkormányzat a tulajdonában álló lakások piaci jelleggel történő bérbbeadásáról ezúton tájékoztatja a lakosságot.

Az önkormányzati tulajdonú lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérbbeadásának szabályairól szóló 16/2017. (V.26.) önkormányzati rendelet 5. § (1) bekezdés g) pontja alapján az önkormányzat a licit során a legmagasabb bérleti díj és az előzetesen vállalt leghosszabb egyösszegű befizetés szerinti legkedvezőbb ajánlatot fogadja el. A bérleti jogviszony időtartama 1 év.

2024. januárjában tartott versenytárgyalásokat követően Hajdúnánás Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 2024. február 29. napján kettő önkormányzati tulajdonú lakás piaci jelleggel történő bérbbeadásáról döntött.

Lakás elhelyezkedése	Lakásrendelet szerinti bérleti díj	Bérleti díjra adott legmagasabb ajánlat	Egyösszegű kifizetés mértéke
Bocskai utca 3-5-7. A. fsz. 1.	28.470,- Ft/hó	46.470,- Ft/hó	557.640,- Ft (12 hó)
Irányi utca 1. 3/32.	62.900,- Ft/hó	62.900,- Ft/hó	188.700,- Ft (3 hó)

Hajdúnánás, 2024. március 8.

Dr. Kiss Imre, jegyző

Ha nyár, akkor fesztivál!

Városunkban első alkalommal kerül megrendezésre a Hajdúnánási Utcazene Fesztivál június 29-én. A szervezők ígérik: ettől lesz hangos a környék!

A város első alkalommal ad otthont ilyen nagyszabású ingyenes zenei eseménynek, amelynek egyik különlegessége és egyben garancia is a fergeteges hangulatra, hogy a rendezvény Hajdúnánás belvárosának utcáin zajlik majd. A tervek szerint 10-12 helyszínen több mint 50-60 koncerttel várják az oda látogatókat.

A legkülönfélébb stílusok vonulnak majd fel az eseményen, úgymint a pop, rock, blues, jazz, country stb. A stílusok egyidejű találkozása pedig szinte garancia a legjobb hangulatra. És mint tudjuk, nincs fesztivál gasztronómia nélkül! A Hajdúnánási Utcazene Fesztiválon erről is gondoskodnak majd.

A helyi vendéglátó egységek külön készülnek erre a napra, de a fesztivál helyszínén is várják az ingyencetk minőségi street food ételekkel. A hasonló

rendezvényekről kihagyhatatlan vásári hangulat itt sem maradhat el: egyebek mellett kézműves termékekkel érkeznek majd árusok.

A Hajdúnánási Utcazene Fesztivál megálmodója Dobos András, aki nem először vállalkozik zenei rendezvény szervezésére. Az első olyan ugyanakkor, ahol a város több pontján számos előadó várja majd az érdeklődőket – ehhez elengedhetetlen a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. (Kéký Lajos Városi Múvelődési Központ) támogatása, így közös munkával szervezik meg az eseményt, hagyományteremtő szándékkal.

A rendezvényen fellépő zenei formációkról a későbbiekben várható részletes tájékoztatás, már csak ezért is érdemes követni az esemény Facebook-oldalát!

Hajdúnánási Utcazene Fesztivál – Itt a helyed!

Dobos-Nagy Henrietta
és Beke-Budai Anikó



A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. programajánlója

Április 23. (szombat) 9.00: Húsvéti hacacaré

Első alkalommal rendezi meg hagyományteremtő szándékkal a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. a Móricz Pál Helytörténet Gyűjtemény és a Kéký Lajos Városi Múvelődési Központ közös szervezésében a Húsvéti hacacaré nevű rendezvényt a Hajdú Ház és Kovácsmúhely udvarán (ismertebb nevén a Tájházban / Hunyadi utca 21 sz. alatt).

A gazdag program a gyermekes családoknak jelent kapcsolódást 2024. március 23-án 9-től – 13 óráig.

Többek között: kézműves foglalkozások, kézműves termékek, nyuszi szépségverseny, locsolóversmondó verseny, kemencében sült húsvéti kalács kóstolás, népi játékok, kiállítás, tojásfaállítás várja a kedves érdeklődőket.

Kérjük, hogy a kézműves foglalkozásokon való részvételhez hozzanak magukkal kifűjt/főtt tojást!

Az ingyenes programon a bátor vetélkedők nyereményeket vihetnek haza.

2024. március 29. (péntek) 10.00: Nánási Nyuladalom

A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. sok szeretettel hívja és várja a gyerekeket színháztermébe 2024. március 29-én 10:00 – 14:30 között egy vidám húsvéti forgatagra. Legyen gyermeke kicsi vagy nagy több kreatív, kézzel készíthető húsvéti ötletből válogathat az egészen egyszerűen elkészíthető dolgoktól a bonyolult alkotásokig. A felhőtlen szórakozást ugrálóvár, arcfestés, kalácskóstoló, valamint húsvéti körjátékok garantálják.

Belépőjegy: 800 Ft/fő (gyermek és felnőtt részére egyaránt)

A helyszín véges befogadóképessége miatt 2024.03.18-tól jegyek elővételben is vásárolhatóak a Kéký Lajos Városi Múvelődési Központ portáján.

2024. március 29. (péntek) 14.00: Húsvéti séta

Indulás a Köztársaság térről (a Református Templom előtt)
Útvonal: Köztársaság tér – Kendereskert – Szürkemarha tanösvény – Fürdő utca – Bocskai utca – Köztársaság tér. A séta hossza kb. 8-9 km. Inni-valórol, esetleg élelemről mindenki önállóan gondoskodjon!

Rossz idő esetén a séta elmarad!

További információk Szólláth Zoltántól kérhetők a 06-70-372-1494-es telefonszámon. Kérjük, a sétára elő-

zetesen az info@nanasvmk.hu email címen jelentkezzen be!

2024 április 11. (csütörtök) 17:00: „Kérdezz, ha érdekel” – könyvmutató

A nyírségi születésű magyar-orosz szakos pedagógus, Mráz Erzsébet Irma harmadik, önálló verseskötetét mutatja be az érdeklődőknek. Helyszín: Móricz Pál Városi Könyvtár.

2024. április 17. (szerda) 19.00: Kovács Kati életműkoncert

Jegyek a Kéký Lajos Városi Múvelődési Központ információjában vásárolhatóak.

Jegyár: elővételben 7.000 Ft, az előadás napján 8.000 Ft.

Idén is méltóképp köszöntötték a városban élő hölgyeket



A Városi Nőnapnak ebben az évben is a Kéky Lajos Városi Művelődési Központ adott otthont március 8-án, ahol több száz hölgy vendég vett részt az ünnepségen.

A nemzetközi nőnap a nők iránti tisztelet és megbecsülés kifejezésének napja, amelyet 1917 óta minden év március 8-án tartanak. A nemzetközi nőnapot az ENSZ is a világnapok közt tartja számon. A nőnap eredetileg munkásmozgalmi eredetű, a nők egyenjogúságával és szabad munkavállalásával kapcsolatos demonstratív esemény volt. Ma már csokoládéval, virággal vagy valamilyen apró aján-

dékkal szoktak kedveskedni a férfiak a nőknek.

A városvezetés nevében dr. Csiszár Imre alpolgármester köszöntötte a vendégeket. Beszédében kifejezte nagyrabecsülését a szebbik nem iránt, és magasröptű gondolatokat tolmácsolt a közönség soraiban ülő hölgyek felé.

A Városi Nőnap hagyományaihoz híven sztárfellépő színesítette az estét, a 4 for Dance együttes csapott fergeteges hangulatot szórakoztató műsorával. A Hajdúnánási Ezüstkör Nyugdíjas Egyesület tagjaiból álló kórus pedig vidám, egyedi dalszöveggel készült a vendégeknek.

A nemzetközi nőnap mindkét nem számára különleges, hiszen a mondás is úgy tartja, hogy nők nélkül a férfiak is csak félemberek.

Dobos M. – fotó: Girus Zsolt

ÖSSZEFOGÁS HAJDÚNÁNÁSÉRT

Tisztelt Hajdúnánásiak!

Mint bizonyára értesültek róla, az Összefogás Hajdúnánásért Képviselőcsoport aláírásgyűjtésbe kezdett azért, hogy szeretett városunkban csak a helyiek előzetes megkérdezésével épülhessen akkugyár, akkutemető vagy más, egészséget és a természetet súlyosan károsító beruházás.

Egy ilyennek a Hajdúnánásra telepítésével már a vízünk, a levegőnk, a földünk, az egészségünk a tét. A városvezetés aggodalmunkat cinikusan odavetett félmondatokkal próbálja elintézni – minket ez óriási aggodalommal tölt el, ez nem más, mint a nánásiak lenézése. Mert teljes joggal érezzük, hogy egy ilyen beruházás hatással lenne mindennapi életünkre, városunk jövőjére és környezetünkre. Kérdezzék meg Salgótarján, Miskolc, Göd, Monor, Jászberény, Nyíregyháza vagy Debrecen lakóit – a hatalom valamiért szereti a térségünkbe telepíteni ezeket az üzemeket.

Minden hajdúnánási, akit megérintenek ezek az események, egy emberként kell, hogy felálljon, és hangját fejezze ki a város jövőjét érintő döntésekben. Ne hagyjuk, hogy mások a sorsunkkal játsszanak!

Március 15. a szabadság ünnepe. Mi a szabadságunkért most aláírásunkkal

tudunk tenni. Ezért is folytatjuk aláírásgyűjtésünket annak érdekében, hogy kifejezzük az álláspontunkat: nem dönthetnek ilyen fontos kérdésben a fejünk felett! A piac területén szerdánként és szombatonként megtalálnak minket, illetve az ügy iránt elkötelezettek személyesen is keressék önöket.

A célunk az, hogy ebben az ügyben csakis helyi népszavazással lehessen dönteni. EZ A HAJDÚNÁNÁSI MINIMUM!

Az eddigi aláírásgyűjtés során azt tapasztaltuk, hogy senki nem szeretné, hogy a városunkban akkumulátorgyár vagy akkutemető létesüljön. Eközben azt kérdezik tőlünk emberek: a városvezetés miért nem írja alá a petíciónkat, miért nem tudunk együtt dolgozni azon a közös ügyön, hogy Hajdúnánáson ne történhessen meg egy ilyen beruházás a hajdúnánási megkérdezése nélkül?

Mi ezt kértük tegnap is, ezt kérjük ma is, és ezt fogjuk kérni a jövőben is, hogy a döntés a hajdúnánásiak kezében legyen!

Kérjük, írják alá petíciónkat, ami arról szól, hogy ne legyen akkumulátorgyár helyi népszavazás nélkül.

B. J., Összefogás Hajdúnánásért

TÉRÍTÉSMENTES MAMMOGRÁFIA SZŰRŐVIZSGÁLATRA 2024.

Január 30. – 2024. február 29. közötti időszakban 4 alkalommal került sor. Az önkormányzat az utazáshoz térítésmentesen autóbusszt biztosított, 2024. február 7., 14., 21. (Tedej) és 27. napokon. A csoportos utazási lehetőséget igénybe vevők részéről szükséges volt, hogy feliratkozzanak az utaslistára a tervezett buszos időpont előtt **legalább 5 nappal**.

A szűrővizsgálat sikeresen zajlott, szinte minden alkalommal telt háza volt a busz. A vizsgálaton 164 (a 45–65 éves korcsoportba tartozó) hölgy vett részt.

Tájékoztató fakivágásról



Ezúton tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot arról, hogy az ingatlanjaik előtti, közterületen lévő fák kivágása kizárólag Hajdúnánás Város Jegyzőjének engedélyével végezhető.

Az engedélykérelem elérhető a város honlapján, illetve a Városfejleszté-

si Irodában. Március 15-e után abban az esetben kerül engedélyezésre fakivágás, amennyiben a fa beteg, vagy közvetlen veszélyt jelent. A veszélyt nem jelentő fák kivágására vonatkozó kérelmeket befogadjuk, azonban a fák kivágása leghamarabb ősszel történhet meg.

A szaporodási és vegetációs időszakban végzett fakivágások és cserjeirtások súlyos természetvédelmi kockázatot jelentenek.

Megértésüket ezúton köszönjük.

Hajdúnánás Város Önkormányzata

Farsangolt a Hajdúnánási Ezüstkör Nyugdíjas Egyesület



Hagyományainkhoz híven 2024. február 23-án tartottuk meg farsangi bálunkat a gyönyörűen feldíszített Művelődési Házban. Megtiszteltek bennünket a Megyei Nyugdíjas Szervezet vezetői és az Önkormányzat képviselői. Meghívtuk a civil társzervezeteinket, és eljöttek a tedeji nyugdíjasok is. Mindenkit nagy szeretettel vártunk, és örülünk, hogy közelebb kerültünk egymáshoz.

Szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, szinte színházi előadásnak is beillő műsorunk volt, amit Erdei László tagtársunk zökkenőmentesen vezetett. A köszöntők után felsorolni is nehéz, mennyi ötletes jelmez vonult fel a színpadon. Nagy sikere volt annak a kisgyereknek, aki arról ábrándozott, mennyi minden szeretne lenni. Álmai meg is jelentek a háttérben, sorra a táncosnő, a megasztár, Zorro, hercegnő, hétfejű sárkány, élsportoló, öreg néne, pilóta, matematikatanár. Nagy tapsot kaptak a további fellépők, akik olyan jól álcázták magukat, hogy fel sem lehetett őket ismerni. Volt itt tavasztündér, virágár, bohóc, apáca,

boszorka, Holle anyó, bankrabló, palotás ruhába öltözött lány.

Az est színvonalához nagyban hozzájárult Veresné Ica és Papp Máttyás operett duettje.

Táncgyűttesünk vidám tánccal, az „idős” asszonyok derűs énekkel készültek. Énekkarunk tangóharmonika kíséretével keringőket énekelt, melyre Dovics Józsi és párja, Évike gyönyörű keringőt járt. Az énekkar ezután kirándulásaink során megélt élmények alapján összeállított csasz-tuskát énekelt nagy taps kíséretében. Ezt követően megkértük a közönséget, énekelje velünk: „Aranykorszak, ifjú évek, jaj de szépek voltatok... Elmúlt már az ifjúságunk, így is boldogok vagyunk. Hit, remény és szeretetben nyugdíjas ifjak vagyunk...”

Rengeteg értékes tombolatárgy érkezett, amit ezúton is nagyon-nagyon köszönünk. Több mint egy óra hozsát tartott kisorsoln. A bőséges vacsorát Kerezsi Sándornak köszönhetjük, az éjfélig tartó talpalávalót pedig Fekete Zsolt szolgáltatta.

Büszkék vagyunk a fellépőkre, fiainknak a kiszolgálásért, lányainknak a tombola árusításért, a terítésért és a rendezkedésért. Köszönetet mondunk továbbá a fény- és hangtechnikusnak.

A mostani alkalom az eddigi egyik legjobban sikerült multságunk volt. Sokat készültünk, de megérté. Jövőre találkozunk!

Kanda Imréné – fotó: Fülöp Emília

Nyugaton a helyzet változatlan

Talán az idősebb olvasók olvasták vagy látták Erik Maria Remark világhírű regényét, illetve az ebből készült filmet. Kontinensünk állandósuló problémái készítették arra, hogy ezt a címet válasszam jelen írásom elé.

Napjainkban cikkek, tanulmányok sokasága foglalkozik a népességfogyással és a hatalmas népességrobbanással egyszerre, hiszen a bevándorlás erősödésével ezzel a két jelenséggel együtt élnek a jóléti társadalmak, legalábbis Európa nyugati, déli és északi országaiban. Nagyon sok mindenről esik szó a téma kapcsán, s való igaz, van mit elemezni, de valahogy mégis belénk nyilall az a rossz érzés vagy fájó gondolat, hogy a bajt csak elodázni lehet, bizonyos folyamatokat lassítani szigorú intézkedésekkel, azonban Európa őslakossága jelen pillanatban veszésre áll.

Ahogy említettem, sok elemzés fejtegeti, hogyan is jutottunk idáig, de most engedje meg a Kedves Olvasó, hogy mást is érintsek a témát illetően.

A nyugati társadalmak sok-sok évtizeden, gyakran évszázadokon át tartó gazdasági, anyagi jólétben éltek. Egyre kevésbé volt fontos számukra saját kultúrájuk, szép lassan el is herdáltak. A kényelem, a modernitás (civilizáció) más értékrendet adott nekik, és az ebbe beleszülető nemzedékek már ezt képviselték. Nem volt már szükség annyira a lelkeségre és szellemiségre, pontosabban ezek a fogalmak teljesen más tartalommal töltődtek fel az idők folyamán. A keresztény egyház különböző felekezetei sokáig tartották és tartják ma is a frontot. Mára azonban már azt látjuk, hogy a más népcsoportok több nemzedék

óta tartó ott élése meglehetősen legyengítette ezeket a társadalmakat, mondhatnám az őslakos keresztényeket. A volt gyarmatokról és máshonnan tömegesen bevándorlók – sok esetben kezdetben munkavállalók – fokozatosan átalakították ezen országok népességszerkezetét. A volt gyarmatokról és máshonnan érkezők gyökeres etnikai és demográfiai változást idéznek elő. Más népcsoportok, sokgyermekes családok, más vallás. Hajlamosak vagyunk azt hinni, hogy főként a vallásos hitből következnek a ma tapasztalható jelenségek. Úgy vélem, hogy az egyik nagy különbség az őslakos európai népek és mondjuk egy muszlim vallású, Európa valamely országában letelepedett népcsoport között, hogy náluk a vallás, a hitélet és a hagyomány kéz a kézben jár.

Mindennap egyre jobban tapasztalható, hogy a keresztény egyházak óriási présben vannak a hatalmas mértékű öltött ateizmus, szabadosság és a bevándorló közösségek térnyerése miatt.

Mi jelenthet megoldást a jelenlegi helyzetre? Semmiképpen sem az, hogy modern életvitelünkből egyre jobban száműzzük és kizárjuk a hagyományt. Itt nálunk, a Kárpát-medencében és szerencsére még más országokban is az említettek kivül még van élő hagyomány. A gond viszont az, hogy az emberek nagy része ezt nem éli, rengetegen azt sem tudják, mi az, mások pedig teljes mértékben elutasítják ilyen-olyan okok miatt.

Folyt. köv.

Nagyné Józsa Beáta

Akkumulátorgyár helyett hazugságyár épül Hajdúnánáson!

Hónapok (!) óta az akkumulátorgyár lehetőségével fenyeget minket Bódi Judit, az MSZP–DK közös polgármester-jelöltje. Többször tisztázta a városvezetés az alapkérdést: volt-e valaha bármilyen alapja ennek a témának Hajdúnánáson? Az egyértelmű válasz: NEM!

Mára mégis sok hajdúnánásit zavar, frusztrál a téma, és jogosan fogalmazódik meg sokukban az, hogy biztosan van valami alapja az akku-

gyártémának, ha még a piacon, sőt az otthonukban is ezzel zavarják az embereket. Most aláírásgyűjtés – esetleg (mellesleg) más adatok begyűjtése – zajlik az akkugyár ellen.

A kérdés akarataink és az igazságok ellenére életünk része lett. Az igazságot sokszor elmondtuk, de ez nem volt elég. Elérték, hogy egy nem létező dologtól félnek sokan a városunkban.

Polgármester úrral 2024. március 13-án a miniszterelnökségen jártunk,

ahol a MotoGP-pálya hasznosításáról szóló egyeztetésre kaptunk meghívást.

Az ott elhangzottak is alátámasztják: nincs esélye annak, hogy Hajdúnánáson akkumulátorgyár vagy azzal kapcsolatos beruházás épüljön. Minden Magyarországra tervezett, akkumulátorgyártással kapcsolatos beruházásnak helye van máshol az országban, Hajdúnánáson nem lesz ilyen beruházás!

Nincs több kérdés ebben a témá-

ban, visszatérhetünk a nyugodt, Hajdúnánáshoz méltó életünkhöz. Vagy visszatérhetnénk, de tudjuk, hogy az akkugyár a baloldal fő kampánytémája országosan, jobb híján ezt kapták feladatul, tehát nem tágtanak. Én mégis újra azt kérem, hagyják abba a város félvezetését!

Mi továbbra is Hajdúnánásért, a város egészséges és élhető jövőjéért dolgozunk.

Nagyné Legény Ildikó, alpolgármester

Üzenet a jövőnek.

Megjelent Hajdúnánás legújabb várostörténeti monográfiája



Hosszú várakozás előzte meg a legújabb várostörténeti monográfia megjelenését, amelyet ez év március 6-án ünnepélyes keretek között mutattak be a város házában. A Hajdúnánás története. A kezdetektől napjainkig című, tekintélyes terjedelmű kiadványt – 616 oldal – húsz szerző, három szerkesztő, illetve hat lektor jegyzi.

Nagy érdeklődés kísérte városunk harmadik várostörténeti monográfiájának bemutatóját. Nem véletlen, hiszen utoljára ötven évvel ezelőtt, 1973-ban jelent meg a jól ismert szürke vászonkötéses *Hajdúnánás története*, Rácza István szerkesztésében. Azt megelőzően pedig 1900-ban a legelső, Barcsa János *Hajdu-Nánás város és a hajduk történelme* című kötete.

A három megjelenés mintegy 123 évnél időt foglal magába, és bátran kijelenthető, nem túl gyakori, hogy ilyen méretű város, mint Hajdúnánás – koroktól, városvezetéstől függetlenül – nagyjából fél évszázadonként számot vet az idővel, a városformáló társadalmi-történelmi folyamatokat. Nyilvánvaló, hogy egy várostörténeti monográfia, jellegéből adódóan, épít az elődök munkájára, esetenként kiegészíti azokat, elhagy részeket, vagy éppen újabb fejezetek kerülnek tárgyalásra. Hajdúnánás esetében is így van ez, az eddig megjelent három mű egymás kiegészítője.

A könyvbemutató vendégeit elsőként Szólláth Tibor polgármester köszöntötte, aki szólt a kötet jelentőségéről, amely egy olyan újabb helytörténeti kiadvány, amely remélhetően kiállja az idők próbáját, és évtizedekig ott lesz majd minden nánási család könyvespolcán.

A köszöntő után a megjelentek egyperces néma felállással emlékeztek Orosz István professzor úrra, aki az elmúlt hetekben ment el a minden élők útján, temetése éppen a könyvbemutató előtti napon volt. Orosz István az 1973-as monográfiában is jelentős fejezetet írt, és a mostani kötet egyik lektora volt. A nagyhírű tudósról Papp Klára professzor asszony emlékezett meg nagy szeretettel, megbecsüléssel.

A folytatásban dr. Foris Péter, a Debreceni Egyetem Történelmi Intézetének docense mutatta be a kötetet. Megjegyzendő, hogy úgy az 1973-as, mint a mostani kötet fejezeteit többségében a Debreceni Egyetem történészei, munkatásai írták. Mint általában minden ilyen mű, a táj, a város és környékének, tágabb környezetének földrajzi bemutatásával indít, elhelyezi térben-időben a várost, majd következik az első nagy fejezet, amely a „történelmi előtti” idők krónikája, és a régészeti leletek tükrében mutatja be azt a több ezer évet, amely e vidék itt élt népeinek életéről mesélnek. Ez

az őskor, amelyről ma már lényegesebb többet tudunk, mint az előző két várostörténet kiváló tudósai, hiszen azóta számtalan nagy beruházás nyomán igen jelentős régészeti anyaggal lettünk gazdagabbak.

A további fejezetek a klasszikus korszakolásokkal tárgyalják városunk történetét. Érdekessége a kötetnek, mint ahogy a cím is jelzi, hogy a klasszikus történelmi állaponttól eltérően egészen napjainkig követik városunk történetét. Új fejezetek is kerültek beemelésre, így a Kádár-korszak, illetve az azt megelőző 1956-os forradalom tárgyalása. Olvashatunk a rendszerváltás helyi vonatkozásairól, és külön rész szól a 2010–2023 közötti időszakról. Haszonnal forgatható a gyors tájékoztatás tekintetében a kötet ezen része, hiszen az 1990–2019 közötti országgyűlési, önkormányzati és európai uniós választások eredményei is helyet kaptak a kiadványban a megválasztott képviselőkkel és a legfontosabb adatokkal.

Külön fejezet foglalkozik városunk vallás- és egyháztörténetével, az isko-

latörténettel, és vázlatos bepillantást nyerhetünk a hajdúnánási sportéletébe is a „boldog békeidőktől” kezdve egészen napjainkig.

Gazdag apparátus, több mint 30 oldalas, a tanulmányokhoz kapcsolódó irodalomjegyzék, névmutató egészíti ki a kötetet, illetve igen hasznos melléklet a Hajdúnánás eljáráit felsoroló rész, amely 1614-től 2023-ig

veszi számba a város vezetőit – Nagy Gergely hadnagytól kezdve Szólláth Tibor polgármesterrel bezárólag. Mindezek mellett jelentős képanyag teszi még szemléletesebbé az egyes fejezeteket, illetve a kötet végén több mint húszoldalmi, részben színes, döntő többségében régészeti leletek fotói találhatóak.

A kötet megjelenését tekintve is

különleges, hiszen három formában, de azonos tartalommal készült. Az egyik változat minden nánási család számára ingyenesen a városháza információs helyiségében, csupán lakcímkártya szükséges az átvételhez. Van egy másik, ún. „hajdú-kék” keménytető kötésű, ennek 5000 forint darabja, illetve egy elegáns, bőrkötéses, aranyozott gerincű, amely egyfajta

támogatói példánynak számít, ennek ára 30 000 forint.

Újdonság, hogy a kor elvárásainak megfelelően a monográfia rövidesen a világhálón is elérhető lesz, amely olyan részeket is tartalmaz majd, amelyek terjedelmi okok miatt a nyomtatott változatban már nem tudtak megjelenni.

(r.zs.) – fotó: Girus Zsolt

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeretett halottunk



Szücs Sándor

Tiszaújváros nyugalmazott tűzoltó főtörzsrámmester

(Hajdúnánás,

Honfoglalás utca 62/A) lakos

temetésén megjelentek, s kik térben távol, de lélekben velünk, részvétellel osztoztak mélyeséges bánatunkban.

A gyászoló család



Vajon létezik kapcsolat a generációk között?

A harminchét éves magyar szerzőnek, Kovács Krisztiánnak tavaly októberben új regénye jelent meg az Európa Könyvkiadó gondozásában. Korábbi könyve, a *Hiányzó történetek* több korosztályt is megnyert magának, így nagy érdeklődés fogadta új művét, a *Minden csendes és nyugtalan*, ami több internetes platformon is kiváló értékeléseket kapott.

A történet két különböző időszakban játszódik: 1993-ban a budapesti állatkert egyik dolgozóját halálos baleset éri, 2017-ben pedig leég egy könyvesbolt, és egy ember is a tűz áldozatává válik. A két eseménynek látszólag nincs köze egymáshoz, de a cselekmény összetettebb, mint gondolnánk. A történet két főszereplőjét a szerencsétlenségek bekövetkezésekor ismerjük meg. Kende Zalán és Novák Hunor még sohasem találkoztak, a sorsuk valahol mégis összefonódik.

A kérdés nem az, hogy mi történt, hanem az, hogy hogyan. Kovács Krisztián a két férfi életútjának összekapcsolódását mutatja be. Betekintést enged a múltba és a jelenbe, miközben magyarázatot ad mindkét figura személyiségére. A regény-

ben generációs problémák, réges-régi traumák is megjelennek, közben pedig végtelennek érezhető a bizonytalanság.

Ez a gyönyörű leírásokkal teli kötet az első fejezettől kezdve képes fenntartani az olvasó figyelmét. Hihetetlennek tűnő párhuzamokat demonstrál, amik csak lassan bontakoznak ki. Zalán és Hunor története valójában mindenkit megérinthet, hiszen mindkét figura tradicionális karakter. Valamennyien együtt érezhetünk velük, mert ha a kötetbeli szituációk nem is, a megjelenített problémák biztosan sokak számára ismerősek lesznek.

A *Minden csendes és nyugtalan* kissé egyhangúnak tűnhet, mert a két főszereplő sorsa azonos sémára épül, de ez semmit sem von le a regény értékéből, mert Kovács Krisztián írásmódja színes, kellemes és magával ragadó. A sokféle ellenére nem feltétlen mondható sokszínűnek a regény, de a szöveg felépítése és írásmódja kifogástalan.

Az író fontos és valós kérdéseket ábrázol: a mindenkit átjáró rettegést, a körülöttünk zajló események hatásait, melyek az életünkre, a személyiségünkre és a jö-



vönkre nézve is óriásiak. Félelmetes, hogy mennyire apró dolgok képesek emberi sorsokat megváltoztatni.

Kovács Krisztián: *Minden csendes és nyugtalan*. Európa Könyvkiadó, 2023. 426 oldal

Varga Kincső

Temető, ahol soha nem temettek



Méhes Nagy Imre sírboltja a Dorogi út mentén

Sokan feltették már nekem a kérdést, kinek állít emléket az a sírbolt, amely a Dorogi út mentén enyészik? Azt régóta tudtam, hogy egy bizonyos Méhes Nagy nevű férfiú nevét viseli, ám a nyughelynek és környezetének pontos története a minap, egy korabeli helyi újság, valamint a református egyház iratainak tanulmányozása során teljességedt ki.

Éppen száz évet kell visszalépniünk

az időben, hogy láthassuk, miről is van szó valójában.

Történt, hogy egy bánatos asszony, Décei Sándorné Nagy Zsófia első férjének, Méhes Nagy Imrének „örök emléket” kívánt állítani, aki 57 éves korában, a Nagy Háború derekán költözött az égi világba. Éppen ezért úgy döntött, felajánlja a temetőnek a város számára azt a 3,8 katasztrális holdnyi földterületet a Dorogi út

mentén, amely férje után maradt. Az adományozási szerződést 1923. augusztus 15-én meg is kötötték dr. Péntes Mihály polgármesterrel, aki kikérte ebben az ügyben a református egyház véleményét is. Mivel az adományozó kikötötte, hogy csak református temetőként lehet majd használni, ezért azt javasolta a városi elöljáróságnak, hogy más felekezettűek temetési helyéül vásároljon még újabb földterületet. Az utolsó kérés pedig így hangzott: „engedélyt kérek itt egy családi sírbolt megépítésére.”

Tekintettel arra, hogy az Új Felső Temető már feltételezték, kézenfekvőnek tűnt egy újabb temetőhely megnyitása. Az ünnepi esemény 1924. november 5-én le is zajlott, amelyről a helyi újság a következő sorokkal számolt be: „Koloszváry Mihály lelkész avatta fel és adta át rendeltetésének a Dorogi úti új temetőt, melyet özvegy Méhes Nagy Imréné adományozott. Az avatás nagyszámú közönség jelenlétében ment végbe. Ez alkalomból helyezték el örök nyugalomba az ott épített családi sírboltban az adományozó 1916-ban elhalt férjének, Méhes Nagy Imrének eddig az Új Felső Temetőben nyugvó

porszeméit. Az avatás ünnepélyességéhez hozzájárult a Maklár János karnagy vezetése alatt álló Dalárda énekszámaival. Kísérje Isten áldása az adományozót. Az új temető pedig adjon nyugalmat az ott nyugvó porainak, s mindazoknak, akik ezután fognak ott megpihenni.”

Az egyetlen Méhes Nagy Imrén kívül végül senkit nem temettek ide. Hogy miért? Mindenekelőtt azért, mert nem sikerült bővíteni a felajánlott földterület nagyságát, meg aztán idegenkedtek is az akkoriak, élen a város vezetőivel, a dorogi országgal mellett, a két település között nyitandó temetőtől. Így hát magára maradt első és egyben utolsó lakója, akinek földi maradványait vandál kezek régen széthányták már. Az új temetőhelyet végül a Felső Temető folytatásában, annak déli oldalánál jelölték ki. A „Dorogi úti temetőre” pedig a feledés homálya borult. Az egykor híres méhés, Méhes Nagy Imre 12 férőhelyes beton sírboltja dacol csupán az idővel, hirdetve földi párjának kegyeletteljes cselekedetét.

Buczko József – fotó: Buczko József

Mélyrepülés

„Ha nem találom, nincsen vétkem, ha kiszolgálom, tölem féljen, ha megfeszítem, hozzáfértem. Fölöttem forgó száraz szélben, a vérkörömben egy hőésben jöhet még értem, s így lesz végem” (CS. D.)

Rendkívüli élményben volt része azoknak a zene, színház és költészet iránt rajongóknak, akik ellátogattak március első hétvégéjén a Bányász Éterembe. A helyszínen ízléses fényben úszó igazi „romkocsmá” várta azokat, akik valamikor egyszer és azóta is rajongói voltak egy fogalommal való zenészeknek, egy alapfogalommal való névnek, egy érces-bűgő-szomorkás-keserű hangnak, egy szál gitárnak – a dalaiban velünk élő Cseh Tamásnak.

Annak a zenészeknek, aki nemcsak elénekelt, előadta, de el is szavalta azokat a szerzeményeket, melyeket szerzőpárosaival közösen alkottak, olyan gondolatokkal, életérzésekkel, zenei „odavágásokkal”, melyek a kor emberének agyában, lelkében ugyanúgy benne voltak. Minden sora „ütött”, sőt beleivódott életünkbe, melyre talán magyarázat is lehet születése napja (január 22., a magyar kultúra napja). Szerzőpárokkal, akik a barátságon túl közös gondolatokkal, életérzésekkel viseltettek a kor szelleme iránt. A '80-as évek sokszor érthetetlen, a történelem és más nemzetek által megvag-

dalt, megtépett, agyonűzött életekkel, sorsokkal. Ki nem mondott gondolatok, amit ő kimondott, megénekelt, még ha csak a sorok között is, de értette, aki figyelemmel hallgatta. Ki ne emlékezne a rajongói közül Irénre, Lee van Cliffre, a ravaszdi Shakespeare Williamre, Angélára a sok, remek nagylemez cím között, „melyekben benne van az egész világ”.

Bereményi Gézával, szerzőtársával korszakalkotó párost alkottak: „Cseh és Bereményi. Ők ketten úgy tekintettek a dalokra, mint szerelemgyerekekre: ők voltak a szüleik, és egyikük nélkül sem lettek volna azok, amik”, írta róluk Somos Ákos.

A *Mélyrepülés* monodráma, szövegét Csengey Dénes írta, kivételes módon.

„Csengey szövegei őszinték, egyenesek és szenttelenül állítanak tükröt minden korosztálynak és kornak, nemcsak a '80-as éveknek, de erős ajánlással nekünk, magyaroknak. Az album 1988-ban jelent meg, és aktualitása most is mellbevágó.

Kérdésselvetései minden korban aktuálisak: a művészi szabadság, a magány, az alkohol és delírium, a tehetség és a hatalom és végül az egyéni szabadság megtalálása. Egy generáció ismerte ezeket a dalokat és szövegeket, és ugyan eltelt sok év és egy rendszerváltás a bemutató óta, de a szöveg nem



vesztett az érvényességéből, ugyanis nem egy egyszerű korképről van szó, hanem sokkal inkább a magyar ember belső vívódásáról és a szabadság kétségbeesett kereséséről. 34 év távlatából sokkoló azt látni, hogy a magyar ember vagy művész helyzete és problémái hasonlóak maradtak. Elmaradt a szellemi rendszerváltás?

Az előadás stílusa Csengey szerint: fából vaskarika, dalokkal átszőtt epikából születő monodráma – olvashatjuk a Jegy.hu ajánlásában.

Az előadás városunkban Szabó Emese zenetanár kezdeményezésével a Kadencia Művészeti Egyesület szervezésében a Komp kollektíva előadásában valósult meg. Köszönet érte valamennyiüknek, öröm volt látni, hallani, részese lenni!

„Végérvényesen vége az önsiratások itallal celebrált ceremóniáinak, a bukkott hős romantikus pózában való tet-szelgésnek, a szónoki lendületű nemzedéki önáltatásoknak, a tehetetlenséget, a kilátástalanságot játékos, fintoros poénba fordító mesteri trükköknek, a természetlen iróniának és öníroniának, a langyos nosztalgiával nyakon öntött estéknek, a mindentudó összekacsintásoknak, a csodavárás alkohollánggal lobogó hitének, az elvetélt sorsok halálos pátosának, az egész nemzedékesdinek, letagadhatatlanul és visszavonhatatlanul vége ... Mind-mind tarthatatlan.”

Csengey Dénes

Fekete Andrea – fotó: Kovácsné Giliga Edina

„Nigériai típusú” csalások



A „nigériai típusú” csalás a megtévesztés egyik legrégebbi, 19. század végén elterjedt formája, amelyet nigériai levélként vagy 419-es átverésként is említenek. Kezdetben hagyományos, postai úton vagy faxon terjedt, de a telekommunikációs eszközök fejlődésével, valamint az internet és az e-mail terjedésével ennek a csalástípusnak is az online tér vált a fő platformjává.

A nigériai csalások során az elkövetők valamilyen megtévesztő kommunikációval – jellemzően e-mailben – pénz utalására veszik rá az áldozatukat, vagyis ezekben az esetekben az ügyfelek önszántukból utalnak! A hamis levelekben, megkeresésekben általában segítséget kérnek az elkövetők: menekültek vagyónának vagy jogtalanul elvett örökség visszaszerzé-

séhez, valamilyen okból átmenetileg hozzá nem férhető összeg megszerzéséhez stb.

Közösségimédia-oldalokon, online társkereső portálokon terjed a nigériai csalás azon változata, amelynél az elkövető romantikus kapcsolatot épít fel leendő áldozatával, mielőtt valamilyen megható történettel pénzt kér tőle. A megtévesztő történetet valószínűleg látszó, de hamis közösségimédia-profillal és eredetinek tűnő, de szintén fiktív iratokkal igyekeznek alátámasztani. Hogy a történet hitelesebb legyen, előfordulhat, hogy a csalók nemzetközi átutalást kezdeményeznek, amelyet aztán visszavonnak, így mutatva, hogy az összeg valójában rendelkezésre áll, csak a levélben jelzett adminisztratív nehézség áll a kifizetés útjában. A levélben kért segítség kizárólag egy bizonyos pénzösszeg átutalását jelenti. Mindezt későbbi busás jutalmat ígérnek, amelyet azonban a károsultak végül nem kapnak meg, de a befizetett összeget elveszítik. Az is egy bevett forma, hogy a vagyoni kimenekítéséhez a címzettnek meg kell adnia a bankszámlaadatát, aminek az eredménye természetesen nem az, hogy pénzösszeg érkezik rá, ellenkezőleg: az elkövetők immár

hozzáférnek a bankszámlához, így akár le is nullázhatják azt.

Mit tegyen, hogy megelőzze a bajt?

- Semmilyen körülmények között ne adjon meg bizalmas információkat, banki adatokat vagy azonosító és hitelesítő információkat e-mailben vagy más úton érkező felkérésre!
- Ne kezdeményezzen fizetést levélben kapott felszólításra!
- Kéretlen levél esetén figyelje a nyel-

vezetet: a „nigériai” levelekre jellemző a pongyola megfogalmazás, a számtalan nyelvtani és stilisztikai hiba. Ám sok esetben épp ez támasztja alá a történetet: a „tört magyarság”, a megtévesztő történetben szereplő külföldi levélíró kísérelte, hogy magyarul próbáljon meg segítséget kérni. Ha ilyen levelet kap, legyen megfontolt és gyanakvó!

- Ne legyen hiszékeny: ne higgyen e-



Hajdúnánás Városi Önkormányzat Temetkezési Szolgálat



Temetkezési szolgáltatás teljeskörű ügyintézésel,
hajdúnánási és hajdúdorogi
lakosok részére.
Elhunyt bejelentése, szállítása 0-24 órában

Temetésfelvétel helyszíne:
4080 Hajdúnánás, Liliom utca 1.

Elérhetőség:
06-30-319-0492

mailben érkező, már-már romantikus történeteknek!

- Ha egy történet „túl szép, hogy igaz legyen”, akkor az nem igaz, hanem csalás, átverés!

- Nem reális, hogy ismeretlenek a könnyű meggazdagodás lehetőségét ajánlják fel másoknak. Ha ilyen tartalmú levelet kap, gyanakodjon!

Úgy érzi, hogy csalás áldozatává vált, illetéktelenekhez kerültek jelzavai, azonosítóit? Hívja telefonon a számlavezető bankját, majd a rendőrséget, és jelentse be az eseményt!

Molnár István, rendőr őrnagy
fotó: pexels.com

Főtáblára jutottunk

Lassan itt a várva várt tavasz, s a labdarúgást kedvelő sportbarátok újra kilátogathatnak a Nagy Norbert Sportközpontba szurkolni a csapatunknak. A Vármegyei Kupa 3. fordulójában már kipróbálhatta magát a csapatunk, ugyanis Földesre utaztunk, és győzelmünknek köszönhetően a Magyar Kupa főtáblájára jutottunk.

A mérkőzés nem hozott szípkázó játékot részünkről. Egy nem túl jó pályán, idény eleji formát mutató csapatunk. Bár a vezetést hamar megszereztük, de a jó játékkal adósak maradtak játékosaink. Mezőnyfölényben játszottunk, viszont a sok pontatlanság meggátolt bennünket

abban, hogy megnyugtató előnyel vonulhassunk pihenőre.

A második felvonásban pedig a hazai egyet is betalált, így adta magát a helyzet: mindenképp gólokat kell lőni a továbbjutáshoz. Szerencsénkre a véghajtást sikerült jól elkapni, és az utolsó negyedórán háromgólosra növeltük a különbséget.

Sikeresen vettük tehát az akadályt, így főtáblás lett csapatunk.

Eredmény:

Földes KSE – Hajdúnánás FK
1–4 (0–1)

Vezette: Pál G. (Zámbó T. – Vadon T.)

Néző: 100

Hajdúnánás FK: Urbán G. – Benc-

ze D. – Bohács B. – Pelles G. – Linzenbold Zs. – Újvári Zs. (Tóth B., 60.) – Szilágyi P. (Qurikó M., 66.) – Papp L. (Pásztor N., 60.) – Kiss L. (Oláh P., 66.) – Pápa Sz. (Fodor J., 60.)

Technikai vezető: Daróczi Péter

Gólszerzők: Bencze D. (7.), Kovács M. (66.), Oláh P. (75.), Bohács B. (88.), Pelles G. (92.)

Sárga Lap: Károlyi N. (17.), Balogh M. (55.), Mester N. (59.), Nedeczky Á. (73.), Bohács B. (73.)

Érdekesség, hogy két saját nevelésű fiatal is pályára lépett ezen a mérkőzésen. Qurikó Milán és Pásztor Norbert személyében két tehetséges fiatal mu-

tathatta meg magát, valamint egy új csapattag is, mégpedig Szilágyi Péter Zoltán. Mint megtudtuk, az utolsó pillanatban sikerült e rutinos, harc-edzett csatárt leigazolnunk.

Ő az NB III-ban, az NB II-ben, sőt az NB I-ben is játszott, s reméljük, nagy hasznára lesz csapatunknak.

Peti játszott korábban a DVSC, a Vasas, a Lombard Pápa Termál FC, a Nyíregyháza, a Békéscsaba, a Soroksár, a Cegléd és a Siófok csapataiban is, hozzánk az ESMTK gárdájától érkezett.

Reméljük, megtalálja nálunk számítását, és egy szép tavasz részese lehet.

Kócsi Imre



VÁROSI HŰSBOLT
100% HAJDÚNÁNÁSI
Arany János utca 45.

KÖTÖZÖTT SONKA

2580 FT/KG



VÁROSI HŰSBOLT
HAJDÚNÁNÁS, ARANY JÁNOS UTCA 45.
NYITVATARTÁS
H: ZÁRVA, KEDD – PÉNTEK: 7:00 – 17:00, SZOMBAT: 7:00 – 12:00

HŰSVÉTVÁRÓ NYEREMÉNYJÁTÉK

- VÁSÁROLJON BOLTUNKBAN MÁRCIUS 25-IG EGY ÖSSZEGBEN MINIMUM 5000 FT ÉRTÉKBEN!
- ÍRJA A BLOKK HÁTULJÁRA ELÉRHETŐSÉGÉT ÉS DOBJA BE SZERENCSEDŐBOZUNKBA,
- NYERJE MEG 10.000 FT ÉRTÉKŰ HŰSVÉTI KÖSTOLÓCSOMAGUNKAT!

SORSOLÁS: MÁRCIUS 26.



MŰANYAG AJTÓ-ABLAK
bontás, beépítés, egyedi méret




Bejárati ajtó



Tolóajtó, redőnyrel

Redőny készítés és javítás
GURTNICSERE, ROVARHÁLÓK



Erkélybeépítés redőnyrel



Átlátszó redőny, teraszra



Motoros zsalúzia



Dió alu redőny



Antracit alu redőny

HARMÓNIA AJTÓ, RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY, PÁRKÁNY, ROLÓ, ZSALÚZIA, TÖBB SZÍN BEN

www.janiablak.hu • Facebook: Jani Ablak
E-mail: redonyt2@gmail.com • Tel.: 70/397-5831